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2026 Márton Áron-emlékév 
  

Mivel 2026-os év MÁRTON ÁRON-emlékév, a Dr. Urmánczy Nándor Egyesület a 

magyar napok, illetve az Urmánczy-napon egy kiállítást szeretne szervezni olyan 

fényképekkel, melyek Maroshévízen és környékén készültek Márton Áron püspök 

úrról. Ezért kérünk mindenkit, akiknek ilyen jellegű képei vannak, másolják le és 

küldjék el, hogy a kiállítás része legyen. Természetesen a kép, a képek tulajdonosai fel 

lesznek tüntetve. Köszönjük. 

 

 

Nacsa Lőrinc államtitkár Maroshévízen   
 

   Február 12-én a nemzetpolitikáért felelős államtitkár Maroshévízre látogatott. Ez alkalommal az államtitkár 

úr meglátogatta a Kemény János Elméleti Líceumot, ahol többen 

fogadták: Deme Gabriella - az intézmény igazgatónője, Jakab 

Adorján - Gyergyó Területi RMDSZ megbízott elnöke, Bende 

Sándor - országgyűlési képviselő, Bodor Attila Béla - a helyi 

RMDSZ elnöke, a település 

alpolgármestere, és mások. 

Deme Gabriella igazgatónő az 

államtitkár úrnak megmutatta 

az óvodát, majd az iskolát. Az 

iskolai tartózkodása alatt 

Nacsa Lőrinc úrnak tudatták 

az iskola eddigi tevékenységét, de szó került az iskola jövőjéről is, 

különböző tervekről.          

   Ezek után az államtitkár úr Bodor Attila Béla és Czirják Károly 

kíséretében megtekintette a helyi római katolikus templommot, az 

Urmánczy-sírboltnál fejhajtással tisztelegtek Urmánczy Nándor volt országgyűlési képviselő emlékére. M. H.  

 

Cserkészélet 
 

A maroshévízi 73. Urmánczy János Cserkészcsapat február 17-

én, húshagyó kedden, egy meghívásnak tett eleget, hisz a 41. 

Sövér Elek gyergyóalfalvi cserkészcsapat a hévízieket meghívta 

az alfalvi farsangi mulatságra. Rokai János, az Urmánczy János 

Cserkészcsapat vezetőjétől megtudtuk, hogy Maroshévízről 19 

cserkész tett eleget a meghívásnak. Az egész napos programok 

alatt többek között részt vettek a farsangtemetésen, melynek 

során megismerhettek több helyi szokást, régi népdalokat. Majd táncház zárta a programot. Cz. K.  
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Maroshévíz, a munkanélküliség városa 
 

Ezelőtt 25-30 évvel Maroshévízen kevés volt a 

munkanélküli, hisz a lakosok nagy része a gyárakban 

dolgozott, és elég jó fizetéseket kaptak, nem mint ma. 

Igen, akkor még voltak gyárak. Cipőgyár, bútorgyár, 

kötöttárugyár, ez utóbbi kettő már a múlté. A 

cipőgyárban is már alig pár tízen dolgoznak, akárcsak 

a Danico cégnél. Sokan mondják, hogy hangsúlyt kell 

fektetni a turizmusra, mert ha jönnek vendégek, nekik 

kell szállás, mennek a vendéglőkbe, üzletekben 

vásárolnak, van egy pár látványosság is a településen, 

amit meglátogatnak… Igen, de a panziók, vendéglők, 

üzletek nem tudnak annyi embert foglalkoztatni, mint 

egy gyár, még bár 10%-át sem. És múlnak az évek, és 

senki nem törődik, hogy egy igazi befektető jöjjön 

Maroshévízre, ahol pár száz munkást alkalmazzon. És 

még akkor itt vannak a fizetések, hisz Hévíz 

lakosságának a túlnyomó része minimálbérért 

dolgozik, vagyis közel 2600 lejért. Siklódi Ildikó  

 

Tanácsos vagy képviselő??? 
 

Erdély-szerte, számos településen azt mondják a 

választott tisztségviselőknek, hogy önkormányzati 

tanácsos, ezt mondják a megyéknél is, vagyis megyei 

tanácsos. Mindez csak Erdélyben. Az anyaországban 

vagy más országokban önkormányzati képviselő, míg 

a megyéknél vármegyei képviselő. És az utóbbi a 

helyes. A városi, önkormányzati tanácsos 

megnevezés helytelen, mert egy tanácsos tanácsokat 

ad például a polgármesternek vagy a megyei 

elnöknek... Ezeket nem a lakosság választja meg. A 

helyes kifejezés önkormányzati képviselő, vagy a 

megyénél megyei képviselő. Ezekben a tisztségekben 

levőket a lakosok megválasztják, és ők nem adnak 

tanácsokat. Gyűléseken szavazatukkal döntenek a 

település, a megye dolgairól. Ezek a képviselők 

képviselnek egy bizonyos pártot, körzetet, 

alapítványt, egyesületet. 

Czirják Károly 

 

 

SPORT 

 
Karate  

 

Február 14-15. között zajlott le Râmnicu Vâlcea-n az 

Országos Karate Shotokan bajnokság, melyen a 

Bőythe Attila 5 danos mester és Bőythe László 4 

danos mester edzette maroshévízi Shodan S. E. 

csapata is részt vett, és összesen 25 éremmel tértek 

haza. A versenyre 65 csapat, közel 2000 versenyző 

iratkozott be. Íme a hévízi csapat dobogósai: 

aranyérmesek: Hangan David – Shobu Nihon, 

Cernat Alexia – Kumite Shobu Ippon és Kumite 

Shobu Nihon, Trif Iacob - Kumite Shobu Ippon.  

Ezüstérmesek: Bakó Andreea - felnőtt egyéni kata 

és Kumite Shobu Ippon, Maszkalyuk Antónia - egyéni kata U14 és Kumite Shobu Ippon, Péter Anda – 

Kumite Shobu Ippon és Kumite Shobi Nihon, Irimia Elena – Kumite Shobu Ippon és Kumite Shobu Nihon, 

Hangan David – Kumite Shobu Ippon és Kumite WKF, Trif Iacob - Kumite Shobu Ippon, Trif Iosif - 

Kumite Shobu Nihon. Bronzérmesek: Trif Iosif – egyéni kata U14, Péter Anda – Kumite WKF, Irimia 

Elena – Kumite WKF, Bakó Andreea – Kumite Shobu Ippon és Kumite WKF, Covrig Daria - Kumite 

Shobu Nihon, Maszkalyuk Antónia – Kumite Sbobu Nihon és Kumite WKF, Simon Árpád - Kumite Shobu 

Nihon. Gratulálunk nekik!  

 

Röplabda 

 

Február 7-9. között zajlott le Maroshévízen a 4. országos fiú U17-es röplabda torna. Egy pár eredmény: 

Nagybányai ISK – LAPI Dés 3-0, Zilahi ISK – Maroshévízi ISK 3-1, LAPI Dés – Maroshévízi ISK 3-0, 

Nagybányai ISK – Zilahi ISK 3-0. 
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Léleksarok 

 

Tudatos szeretet 
 

 Nem egyszerű dolog szülőnek lenni, ezzel gondolom, sokan egyetértenek. Van, akinek jó, pozitív, van 

akinek negatív szülői minta „jutott”. A legtöbben a jóra törekszünk és sok esetben a fonájára sikerül, minden 

igyekezetünk ellenére. 

 Jól járhatunk abban az esetben, ha kezdünk kételkedni, vagy legalább fontolóra venni módszereinket, 

bánásmódunkat gyermekeinkkel. Nem tanultuk igazán, várva várt gyermeknél is meglepetésekkel, 

kihívásokkal nézünk szemben. Főleg az első gyermeknél. 

Bibók Bea pszichológus a két végletről ír az „Ellopott gyermekkor” és az „Ellopott felnőttkor” című sokat 

lapozott könyveiben. Az elsőnek említett könyvében a parentifikált gyerekekről és a másodikban az 

infantilizált felnőttekről. A legtöbb hibát nem tudatosan követjük el, ezért sokat segít, ha górcső alá vesszük 

őket. A megbánás jó, az önostorozás viszont nem segít sem szülőnek, sem gyermekének. Szinte imádjuk 

csecsemőnket, szeretjük, ahogy fejlődik, tipegő lesz majd ovis és úgy tovább, de amikor annyira édes és jó, 

ragaszkodásával igazolja, hogy milyen hasznosak, jók és pótolhatatlanok vagyunk, megállítanánk az időt. 

Sajnos sokan megteszik bizonyos értelemben. Infantilizálják gyereküket azzal, hogy nem szorgalmazzák 

annak önállóságát. Legyen mindig szüksége rám. Ezúton fizikailag felnő, de érzelmileg megreked. Rosszabb 

esetben még személyiségzavara is kialakulhat, ami még jobban megnehezíti érését, fejlődését, kapcsolatait. 

(Nem állunk jól az érzelmi nevelés terén, még új dolog?). A másik véglet, amikor túl korán kell, a gyerek 

gondoskodjon magáról, vagy kisebb, esetleg beteg testvéréről és elmarad a lelki fejlődése, magára marad 

nehéz érzelmeivel. Tudjuk, hogy sok szülő nem tud munkában is otthon is mindig jelen lenni, tökéletes 

formában és feltöltött erőforrásokkal, de ha a gyerek értelmi, fizikai és érzelmi feladatait az ő érettségi 

szintjéhez mérve adja, nem infantilizálja és nem is parentifikálja. Nem tudja megemészteni, mint a babgulyást 

a pár napos csecsemő. Megfekszi testét, lelkét. De mi legyen ha már hibáztunk? Legalább mától figyeljünk 

jobban oda? Nézzünk kicsit vissza? Szakítsuk meg a láncot, hogy ne vigye tovább a felnövekvő generáció? Az 

lenne a cél. Nem kéne annyiba hagyni, mert minket is így neveltek. Annak se könnyű aki ma nevel, főleg az 

okos eszközök tengerében. Ebben a felgyorsult, sokszor felszínes világban. Ha a gyerek már nagy, de velünk 

alszik és a férjünkkel csak napközben futunk össze, gondolkodjunk el, kinek jó ez? Lehet a gyereknek majd 

problémája ebből, ha párkapcsolatot szeretne. Jól jönne a szabályok átírása és házasságunk felfrissítése. 

Sokszor minket nyugtat csak az, hogy a gyermekünk közel van hozzánk, őket egyenesen irritálja. Ez még a 

jobbik eset, mert ha szimbiózisban élünk vele, fel sem fogja, hogy ez nem egészséges, addig, míg jól ki nem 

nevetik, meg nem szégyenül. Ha a gyerek eléri a játékot, ne adjuk oda, ha el tudja mosni a tányérját, ne 

szökjünk helyette megtenni. Ha unatkozik, hagyjuk találja ki mit játszhat, fejlődik a kreativitása, ne vegyünk 

el minden követ előle, nem tanulja meg őket kikerülni, ha leesik, nem lesz képes felállni. Azért is lehet annyi 

depressziós, szorongógyerek és fiatal, mert nem erősödtek meg, a kudarcot nem tűrik, az álom melót egyből 

akarják. A kisgyerek, ha sikerélményt él meg, egyre önállóbban akarja a következő kis kihívást. Nő a gyerek, 

nőnek a célok, türelmetlenségből ne szakítsuk meg, ha csak lehet, érvényesítse önmagát. Ha ez a dolog végig 

megmarad sikeres, érett felnőtt lehet belőle. De ne essünk a ló túloldalára, erejét, testét, lelkét, korát 

meghaladó feladatot ne bízzunk rá. Mert kifárasztjuk minden téren, mielőtt még felnőne. Ha figyelünk, 

meghallgatjuk, megértjük, az sem árt, ha utána olvasunk, vagy tanácsot kérünk szakembertől, esetleg attól 

akinek nagyon jól sikerült nevelni, egyre hatékonyabb szülők leszünk.  

 Nem a tökéletes szülő a nyerő, nem a jófej, aki mindent megenged, gondolkodás nélkül. Az talán a 

lehető legjobb aki törekszik, de közben magára is ügyel, határozott, átveszi az irányítást amikor úgy érzi, de el 

is tudja engedni, amikor eljön az ideje. A szülő nemcsak szülő. Nő és férfi, meg kell élni azt is. A gyerek 

boldog, ha a szülő is az, elég ha szükség esetén elérhető, nem folyton „kukkoló”. 

    

Szeretettel, Lotti (lotticikk@gmail.com) 
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A székely-magyar rovásírás emlékei, 129. rész 

Rovásírásos gyűrűfeliratok 8. rész. A Berekböszörményi Gyűrű 

 
   2009 szeptemberében kaptam 

levelet a berekböszörményi 

Méhes Sándortól, amelyben egy 

ezüst gyűrű fényképeit és arról 

készült saját rajzát küldte el. A 

sérült gyűrűn észrevétele szerint 

rovásjelek vannak. Ez így is van.  

   A gyűrűn a rovás GY látható. A 

Gy jelentheti az EGY az Isten-t is, 

az énlakai feliraton is hasonló, ez 

az unitáriusok jelmondata. A Nap 

és a Hold így együtt székely jelkép is, tehát valószínűleg székely volt a készíttető. A GY jelenthet 

monogramot, GY névjelű tulajdonost is. Méhes Sándor rajzán a  körön kívüli keretben lévő páros jelek 

lehetnek díszítések, de betűk vagy jelképek is. Felül és alul két I és két N, két oldalt pedig talán SZ, G vagy S, 

esetleg egy növény levelei. A rovás N szerű jelek a növő és fogyó Holdhoz hasonlítanak. Az egy másik 

fényképen a tulajdonos mutatja, hogy csak a kisujjára tudja felhúzni, így a méret alapján női vagy gyermek 

gyűrűről van szó. A gyűrűkarikának a gyűrűfejhez illeszkedő részénél mindkét oldalon 5+6 rovátka van, 

összesen 22. Bizonyára ennek is van jelentősége, talán 22 éves volt a tulajdonos hölgy, amikor kapta. Mivel a 

gyűrűről régészeti kormeghatározás nem áll rendelkezésre, a jelek párhuzamai pedig széles idősávot 

mutatnak, így csak feltételezés szintjén mondhatok annyit, hogy talán a 16-17. században készülhetett.  

   Berekböszörményben rovásírásos településtáblát is avattak székely zászlóval 2011-ben, amelynek 

szervezésében Méhes Sándor és Szakács Gábor is részt vett.  Friedrich Klára  

A Fényképet és rajzot Méhes Sándor készítette   
 

 

Bajkó István – A hónap festménye 

 

 

Varga Erzsébet – Mária Treben patikája   
 

Maria Treben jótanácsai arra az esetre, ha a 

reggeleket vagy a 

napközbeni órákat 

megkeserítené a 

fáradékonyság: "A 

fáradtság és 

kimerültség állapotát a 

testben mutatkozó 

vashiány váltja ki. 

Segítséget ígér a 

vastartalmú csalán. 

Kortyoljunk el reggelente egy csésze teát reggeli előtt 

fél órával, a nap további részében pedig elosztva még 

két további csészével." Treben asszony a 

borsmentalevél teáját is javasolja, ha gyors 

felfrissülésről van szó: "Csészénként egy púpozott 

teáskanálnyi borsmentát forrázzunk le, fél percig 

hagyjuk ázni, szűrjük le és naponta egy-három 

csészével kortyolgassunk el." 

Kellemes, derűs hetet kívánunk!  
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Régi interjúk mai fiataloknak (6) 

 
„Beszélgetés Maroshévíz legidősebb tanár-házaspárjával 

„…Barta (született Arany) Magdolna 1928. június 21-én született Nagyszebenben. Férje, Barta Béla 1920. 

augusztus 19-én látott napvilágot Kisfülpösön. 

1951 augusztusában házasodtak össze, és 1952 

szeptemberétől Maroshévízen tanítottak 

nyugdíjazásukig. Magdi néni 1983-ig, férje pedig 

1980-ig dolgozott.  

   Bizony más idők voltak mondja Magdi néni. 

Akkor még nem ilyenek voltak a gyerekek, sokkal 

fegyelmezettebben viselkedtek.  

- Milyen volt Hévízen tanítani, milyen 

nehézségekkel kellett megbirkózzanak?  

Eléggé rossz állapot uralkodott - kezdi Béla bácsi 

-, hiszen az akkori magyar iskolában alig voltak 

padok, az ajtókról hiányoztak a kilincsek, így 

kövekkel kellett azokat betámasszuk, hogy ne 

nyíljanak ki. Azokban az években mindössze 

tizenöt-tizenhatan voltunk itt magyar tanárok. Szerencse volt azonban, hogy a szülői bizottság nagyon aktívan 

dolgozott, és akadtak támogatók is. Megemlíteném példaként, hogy 1953-ban a helyi fakitermelő gyárnak 

köszönhetően készítettünk ötven padot, és megjavíttattuk az ajtókat. 1952-1957. között én voltam az igazgató, 

és azalatt vezettük be, hogy a tantermeket mosztos kályhákkal fűtsük, hiszen nem volt a téli hónapokra 

elegendő fánk. Nagy segítséget kaptunk Koppándi úrtól, az akkori fakitermelő vállalat igazgatójától, aki 

készségesen biztosította számunkra a szükséges mosztot.  

- Amikor ide helyezték Önöket sok volt az analfabéta Maroshévízen?  

Sok bizony - mondja Magdi néni. - Közel száz magyar és majdnem kétezer román volt analfabéta akkoriban. 

Nagy részük mind pártaktivista volt. Az iskolai órák után tanítottuk meg őket írni, olvasni.  

- Milyen volt a viszony a magyarok és a románok között?  

Mi akkoriban jó kapcsolatban voltunk, mindent egyformán osztottunk el, nem voltak nézeteltérések köztünk - 

mondta Béla bácsi, majd Magdi néni vette át a szót. - Az iskolai teendők mellett részt vettünk a helyi 

színjátszó életben is. Több darabot adtunk elő sikeresen nem csak Hévízen, hanem Galócáson, Hodoson, 

Disznajón, Borszéken és más településeken is. Nagy sikernek örvendett a Ludas Matyi és a Cigány című 

darabunk. Ezenkívül szerveztünk jótékonysági műsorokat is, melyeken diákjaink szerepeltek. Az 

összegyűjtött pénzből pedig padokat, asztalokat vagy más iskolai kellékeket vásároltunk.” (Barta Béla bácsi 

2010. november végén, míg Magda néni 2011 januárjában hunyt el. Isten nyugtassa őket). Czirják Károly: 

Beszélgetés Maroshévíz legidősebb tanár-házaspárjával, Czirják Károly. Új Kelet 2007. augusztus 9-15   

 

Áfonyás sajtkocka – Sárig Csilla rovata  
 

Hozzávalók, az alaphoz: 15dkg zabkeksz, 8.7dkg vaj + a tepsihez, 6.7g 

kristálycukor.  A töltelékhez: 67.5dkg tejszínes krémsajt, 20dkg 

kristálycukor,  24dkg tejföl, 1db citrom, 3db tojás,  38dkg áfonya. 

Elkészítése: Az alaphoz a kekszet morzsásra törjük, majd összedolgozzuk a 

megolvasztott vajjal és a cukorral. Egy kivajazott tepsibe nyomkodjuk a 

keveréket. Lefedjük alufóliával, majd 175 fokos sütőben 7 percig sütjük, 

ezután kivesszük, és hagyjuk kihűlni. A töltelékhez a krémsajtot és a cukrot 

habosra keverjük. Hozzáadjuk a tejfölt, a megmosott citrom lereszelt héját, majd egyenként belekeverjük a 

tojásokat is. A krémsajtos keveréket az elősütött kekszes alapra simítjük. Végül a megtisztított áfonyát kissé 

belenyomkodjuk a krémbe. A tepsit sütőtálcára tesszük, majd forró vizet öntünk köré. Ezután 50-60 percig 

sütjük a 175 fokos sütőbe. Végül hagyjuk a sütőben kihűlni a süteményt. Szeletelve tálaljuk.  

( https://www.mindmegette.hu ) 

 

https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/zabkeksz
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/zabkeksz
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/zabkeksz
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/zabkeksz
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/tejszines-kremsajt
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/kristalycukor
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/kristalycukor
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/tejfol
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/biocitrom
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/tojas
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/afonya
https://www.mindmegette.hu/hozzavalo/afonya
https://www.mindmegette.hu/
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Szabó Erzsébet:  Kis falum 
 

Poros úton keresem azt a helyet, 

Hol egykor gyermekkorom rakott fészket, 

Régi emlékek nyomában járok, 

Nem remélve sok boldogságot. 

 

Kis falumba ,hol a pipacs viragzik , 

Az én szívem mindig oda vágyik, 

S egy gondolat így szól most ennekem, 

Gyere haza,szeretnélek latni mielott oregszel. 

 

A harang is megkondult a kis falumba, 

Esküvőre vár valaki a templom kapuba, 

Csillogó szeme messzire tekint, 

Mert fogja a kezét, ki őt nagyon szereti. 

 

Lassan a Nap is nyugavóra tér, 

Színes takarójat hűsítti a szel, 

Öröm, bánat ,mindenkinek egyaránt, 

Ott marad a szívében az éj hajnalán. 

 

Isten veled falum,elmegyek én innen, 

Kicsordul a könnyem ,ha most vissza nézek, 

Fájó szívvel mindig rád gondolok, 

Nekem itt ragyog a legfényesebb csillagom. 

 

 

Dénes Géza: Reggeli menet 
 

Deres, sűrű ködös hajnal, 

Nehezen ébredez Hajnal. 

Anyukája noszogatja, 

Cipőjét csak húzza, nyúzza. 

 

Iskolába kéne menni, 

De vajon jó a házi? 

Eszében csak mind ez jár 

Szíve gyorsan kalapál. 

 

Reggel tejét iszogatja, 

Kalácskáját morzsolgatja 

S mikor készen a reggeli 

Táskáját csak tömi, tömi. 

 

Végre jön az öltözködés 

És az iskolába menés. 

Várja őt ott Peti, Pista, 

Amália, Rita, Rika. 

 

 
 

Varga Erzsébet: Ha festő lehetnék 

 
Bajkó Zsigmond: Átkozott lény 
 

Kérlek, ne hagyjál egyedül végleg, 

Nem tűrőm el, hogy nélküled éljek. 

Mellettem érezni akarlak téged, 

Nélküled életem, véget ér értsd meg. 

 

Egy kiszáradt fa leszek, mi rügyezni sem tud, 

Egy szíven szúrt gyerek, kit Isten már vár túl, 

Egy zárkózott lélek, ki élni már nem tud, 

Egy senkinek nem kellő, elszakadt gitárhúr. 

 

Egy kóborgó kutya, ez lettem én, 

Egy önmagát kereső, átkozott lény, 

Egy láng, mi mindig csak téged hív, 

Egy szem, mi tégedet lát és csak érted sir. 

 

Ments meg engem a halál karjából, 

Lelkem térítsd meg szomorú útjából, 

Új életet adtál, de már el is hagytál, 

Sötét vén homály, a létem talán. 

 

Térj magadhoz és éld az életed, 

Magamnál vagyok de ez az én életem, 

Űzd el magadból, a kínzó érzelmed, 

Nem űzhetem el, kell, hogy érezzem. 
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Maroshévízi fényképészek nyomában 

 
1890-től kezdődően számos fényképet, képeslapot adtak ki Maroshévízről. Az első kiadók, fényképészek nem 

helyiek voltak. Közülük a leghíresebb a szászrégeni Heiter György udvari fényképész volt. De lássuk csak 

1896 után kik is voltak a helyi (akik bár itt laktak) fényképészek. Zérig József, Walter Ede, Szabó Fülöp, 

Láng Zoltán, Moldován Miklós. Az első világháború után a már említettek mellett újabbak is jöttek: Rancz 

Gyula, Coman Florea, Tolan Ioan… 1940 után pedig Nalevájku László, Tóth József és mások. 

  

 

   Zérig József (1859-1917). Maroshévízi kereskedő, vendéglő-tulajdonos. Jómagam nem tudom, mikor 

adhatta ki az első képeslapot, de a tulajdonomban levő képeslapok közül 1896-ban Zérig József már 

képeslapokat adott ki. Zérig 1917-ben elhunyt fia, Mihály már nem vitte ezt az örökséget tovább. 

Maroshévízen van eltemetve.  

   Walter Ede (1851 Maroshévíz – 1934 Maroshévíz). Nagybirtokos, sörgyártulajdonos, vegyes kereskedő. 

1886-ban megnősült, felesége Miklós Vilma (1858-1937), egy gyermekük született, Jenő (1981-1966). Több 

gyergyói településről is adott ki képeslapokat. 

   Szabó Fülöp. Nyomdáját 1908-ban alapította az Állomás utcában. 1913-ban Szabó Fülöp nyomdájában egy 

szedő, egy nyomdász, egy szedősegéd, 2 segédmunkás dolgozott. 1924-ben eladta a nyomdát Coman Florea-

nak, de pár év múlva a nyomda megszűnt. Míg e nyomda működött, a hévízi, de nemcsak, fényképészek itt 

adták ki képeslapjaikat. Szabó Fülöp is készített fényképeket, melyek inkább az első világháború előtt lettek 

kiadva. 

   Láng Zoltán. Gyergyószentmiklóson született, 1908-ban költözött Maroshévízre. Kereskedő. 1911-től a 

Maroshévízi Marosvölgyi Népbank igazgatósági tagja. Több képeslapot is kiadott. 

   Moldován Miklós szakaszvezető, gazdálkodó Maroshévízen. 1914-ben vonult be Marosvásárhelyre a 22. 

gyalogos ezredhez. 1914-től olasz és orosz frontokon küzdött, Halics, Csernovic, Drohobic, Strzj és Asiago 

mellett. 1916-ban súlyosan megsebesült. Több jótékonysági eseményen adakozott, felsége a római katolikus 

egyház kórusában is tevékenykedett. Több fénykép és képeslap is létezik, melyeket ő készített. 

   Nalevájku László (1907-1979). 1928-tól a Topliczai Atlétikai Club sízője. Hagyatékában számos fénykép 

van a helyi fakitermelésről, az úsztatócsatornákról, a helyi színjátszókról. Felesége Lámm Anna, nem született 

gyermekük, mindkettena a Kornis negyedi temetőben vannak eltemetve. Háza és fényképműhelye a Régeni 

úton volt, melyet 2025-ben bontottak le.  

Tóth József. Apja, József is Maroshévízen született 1870-ben. Fényképészműhelye a főtéren volt, melyet 

1960-ban bezárt.   

Rancz Gyula. (1888 Gyergyóalfalu – 1968 Maroshévíz). Tizedes, Maroshévízen fényképész. Főleg a két 

világháború között számos fényképet, képeslapot adott ki Maroshévízről és környékéről, de fényképeket 

készített a Gyergyó-medence településein, valamint a Ratosnyától Maroshévízig található településeken is.  

    Gyergyóalfaluban született 1888-ban. Édesanyját Gencsy Teréznek hívták, aki egy nagyon bájos nő volt. 

A család elmondása szerint a borszéki ásványvizes üvegeken és reklámlapokon levő nőt ábrázoló címkén 

Terézt mintázták. Rancz Gyula 1914-ben vonult be Maroshévízről katonának a székelyudvarhelyi laktanyába 

a 82. k. gyalogezredhez. Az orosz és szerb harctereken 

küzdött. 1915-ben Pilica partján megsebesült. Részt vett a 

Székely Hadosztály ütközeteiben. 1919. november 9-én 

szerelt le. Kitüntetései: Ezüst Vitézségi Érem I osztálya, 

Károly Csapat Kereszt, Hadiszalagos Érdemérem. Felesége, a 

budapesti születésű Czigula Mária (1888-1975, a hévízi 

Bajkó-pataki temetőben van eltemetve). A Rancz családnak 

két gyermeke született: Anna és Ilona Piroska. Rancz Anna 

1914-ben született Maroshévízen, 1925-tól a helyi Római 

Katolikus Dalegylet megalakulásától a 70-e évek végéig tagja 

volt. Maroshévízen hunyt el 1983-ban. Rancz Ilona férje 

Müller Béla volt. Ez utóbbinak több leszármazottja is él.  A fényképen Rancz Gyula a műhelye előtt.  

Czirják Károly 
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vizsgálattal.Mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel 

van felszerelve, ahol teljes szemüvegvizsgálatot végzünk, a 

pácienseinket küldőpapír nélkül is fogadjuk a 

gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel 

végezzük (kellemetlen pupillatágítás nélkül, távolsági 

fotózással) 

kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére, korszerű 

számítógép-vezérlésű japán NIDE gépek 

bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és 

üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával), 

szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása) új, 

amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra terápiák 

betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória, 

reflexek, mozgás és tanulászavarok javítására lelki 

tanácsadás és relaxációs terápiák. 

Marosvásárhely: - Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 

0365/410-555 

1918 dec. 1 sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-

557 

Rózsák tere 53. sz. Tel:0265/250-120, 0365/410-559 

Dózsa György út 60. sz. Tel: 0265/265-205 

Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939. 

Szászrégen: - Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 

0365/410-558 

Szováta: - Fő út 196. sz. Tel:0265/577-282  

 

Eladó méz, eladó méhcsaládok . 

Méhkaptárok gyártását, vállaljuk. 

Érdeklődni a 0744693028,  0743507482 

telefonszámokon lehet. 

 

************************************************** 

Eladó legelő és termőföld Kelemen-patakán. Érdeklődni a: 

0749568650 telefonszámon lehet 

 

Eladó régi goblenek, és egy BMX bicikli, érdeklődni a 

0747602088-as számon 

Alapítva 2011-ben. Kiadja a Dr. Urmánczy Nándor Egyesület. http//hirlap.marosheviz.info KÖZÉLETI HAVILAP. 

Megjelenik minden hónap utolsó szombatján. ISSN2069-5721. A Maroshévízi Hírlap szerkesztősége: Portik Mária Erika 

(korrektúra), Czirják Károly, Erős István (világhálós kezelés), Sárig Csilla, Siklódi Ildi, Bálint Sarolta, Varga Erzsébet, 

tördelés és grafika: Gâdioi Dennis. Elérhetőségek: hirlap@marosheviz.info, tel: 0744136068, 

drurmanczynandoregyesulet@marosheviz.info, Copyright©2026. Minden jog fenntartva Dr. Urmánczy Nándor Egyesület.  

mailto:hirlap@marosheviz.info
tel:0265/250-120
tel:0265/577-282
mailto:hirlap@marosheviz.info

